

好心人伸援手雪中送炭

自掏腰包帮残疾流浪夫妻住旅馆



夫妻俩躲在三轮车车斗里避雪。

通讯员 李甜 摄

晚报讯 (记者 王晨曦 通讯员 李甜) 24日,全市普降大雪,在市中区黄山路,一对残疾夫妻栖身机动三轮车里在树下躲避雪。此时,市民高明慧路过看到此情况,上前询问情况,为他们送去热水暖身,并与同事自掏腰包帮助这对夫妻栖身旅馆。

据了解,这对残疾夫妇从菏泽沿路乞讨而来,男的名叫胡玉文,今年41岁,眼睛残疾,女的名叫张敏,腿部残疾,蜷缩在机动三轮车里。破旧的机动三轮车上搭了个简易的棚子,装满了简易家当,还备着冰冷的饭菜。夫妻俩坐在车斗内,衣着破烂,就在树下避雪的一会儿工夫,两人已冻得脸色苍白。

胡玉文告诉记者,他的老家在菏泽曹县青古镇,因为没有劳

动力,夫妻俩只能常年靠乞讨为生,四处流浪为家,机动三轮车便是他们的安身之所。夫妻俩平时很少回家,家中孩子也是托付给老师照顾,乞讨来的钱供孩子上学和家用。“这次出来没想到会赶上这么大的雪,只能被迫在树下暂避。”胡玉文说。

了解情况后,高明慧联系其所在单位市中区塔塔埠街道及民政部门的工作人员,希望能给这对夫妇一些帮助。高明慧和同事为他们送来热水和被子,让他们取暖。民政部门工作人员安排这对夫妻去薛城的救助站,胡玉文因不放心自己的机动三轮车,没有答应前往,无奈之下,高明慧和街道工作人员自掏腰包帮助他们住进附近的旅馆,让这对夫妇在寒冬里有了一丝温暖。

“最初胡玉文坐在机动三轮车驾驶座位上,身上落满了雪,后来实在冷得不行,只好进到车斗里避雪。这么冷的天,又飘着大雪,两位残疾人衣着单薄,时间一长肯定会冻坏的,就是咱穿着厚衣服也受不了啊,我这也是力所能及的为需要帮助的人做一些小事。”高明慧说道。

如今,胡玉文夫妻还暂住在旅馆中避寒,塔塔埠街道的工作人员还准备为胡玉文夫妻发起募捐。“街道的工作人员非常热心,见到困难的群众主动给予帮助,对他们的行为我们非常满意。”社区居民王大爷评价说。“送一份爱心其实损失不了什么,希望有能力的人都能给这些需要帮助的人提供一份帮助。”高明慧说道。

“外甥”来电张口要钱

舅舅电话核实揭穿骗局

晚报讯 (记者 马高越)“舅舅,我是你外甥龙龙啊,你听不出我的声音了吗?我现在在合肥出差,明天从合肥去你家看望,我身上的钱花完了,您先打点钱给我吧。”近日,家住市中区立新小区的市民秦先生接到“外甥”的这样一个电话,在此,秦先生想通过亲身经历提醒市民一定要多留个心眼,避免被骗钱财。

当日晚上,秦先生接到一个陌生号码的来电,一个操着南方口音的男子在电话里热情地叫了秦先生一声“舅舅”。秦先生被这一声“舅舅”叫蒙了,他立即将自己的几个外

甥在脑子里过了一遍,觉得对方可能是年少时就外出上学并定居济南多年的小辉。

秦先生试探性地问道:“你是小辉吗?”电话里的男子马上应声道:“我就是小辉啊,舅舅,我在合肥出差,明天就从合肥去你家看望。你在家吧,我身上的钱花完了,你先打点钱给我吧。”秦先生回答,“对呀,我在家呢。你这个孩子,一年到头也不知道来看看舅舅。这突然来个电话,我哪能听出来你是谁。”“小辉”看秦先生有了回应,说道:“舅舅啊,真对不起啊,我

确实挺忙的,这不打电话来问候你吗?你现在想起来我是谁了吧?”秦先生说:“我听出来了,你是老三吧?”“对呀,舅舅,我就是老三啊,舅舅你身体怎么样啊?舅妈还好吧?我的卡号你记下来,记得给我汇钱啊!”

挂掉电话,秦先生想起新闻中经常报道被“亲戚”骗钱的事,便对“外甥”的身份起了疑,他给妹妹打电话核实后,确定这是个骗局。次日早晨,“小辉”再次打来电话询问是否转账时,秦先生当场揭穿了对方的。

新车出门遇“麻烦” 被逆行电动车刮花

晚报讯 (记者 董艳)薛城市民陈先生2天前在4S店买了一辆新车,上周末,他开车带着老婆孩子出门,没想到到新车刚开出家门,就迎头撞上了一辆逆行的电动自行车。

据陈先生介绍,当天他从小区出来后,顺着光明大道向西行驶,当汽车驶到科苑路路口时,一辆电动自行车忽然从非机动车道上逆向骑到机动车道上。因为始料未及,尽管陈先生转方向盘并减速,电动自行车还是蹭上了汽车。

惊险的一幕发生后,陈先生下车观察情况,在确定电动车车主无恙后,他开始观察自己的爱车。“新车的车漆被刮坏了一块,还有一条深深地划痕。”看到新车被刮伤,陈先生很郁闷。令

他没有想到的是,对方不仅没有道歉,反而责怪起陈先生来。“对方逆行在先,骑电动自行车速度又快,而我是正常行驶,也未超速。”陈先生说。也许是意识到自己不占理,电动自行车车主一个起身,骑着电动车就离开了。

陈先生一愣,当他反应过来时,对方已经骑车走远了,现场留下陈先生一家和被刮坏的新车。“原本打算带着家人出门溜达一下,谁承想却遇到这样的事情,搅了兴致不说,新车还被刮花了,想想都郁闷。”陈先生说,对于逆向行驶的电动自行车车主的行为,他感到很无奈,“以后可得小心出行,不然再碰上类似的事儿,一样还得哑巴吃黄连,有苦说不出。”

只需一个刀片便可秒偷东西

五旬“老手”多年行窃终落网

晚报讯 (记者 焦兴田)“咦?我的钱怎么没了?是谁呀,把我的东西偷走了。”近日,滕州市官桥镇的赵女士买菜时,包被人用刀划开,包内800多元现金连同手机、银行卡等物品被盗。

据赵女士介绍,她在官桥镇辖区开了一家饭店,当日正好是官桥大集,她去集上买菜。由于赶集的群众较多,在集市路口的拥挤处,赵女士感觉有人挤了她一下,待她反应过来,发现随身带的包被人用刀划开,包内物品全部被盗。赵女士立即报警。

官桥派出所民警通过调取现场监控发现,一名头戴白色太阳帽,中等身材,上身穿灰白色秋衣,下

身穿灰色长裤,脚穿球鞋,年龄50岁左右的中年男子形迹可疑。通过视频追踪,发现该男子向官桥西汽车站点的一家旅馆附近跑去。后经反复比对,确认该男子就是偷盗赵某钱财的人,最终民警在男子家中将其抓获。

经审查,该男子姓许,其本人因为年轻时不务正业,妻子多次劝阻无效后离家出走,从此再无音讯。由于许某长期养成了好吃懒做的恶习,觉得盗窃是一条发财之路,便经常在家中拿刀片或者壁纸刀练习盗窃技术。2013年初,自认为盗窃技术已炉火纯青的许某,便开始实施盗窃。

当记者问及许某时,他还对自

己的盗窃本领引以为豪。“走在街上,什么包里有钱什么包里没钱,我一眼就能看出来。当确定完目标,我便紧跟其后,凑人多的时候往上一挤,再分开时包里值钱的东西就让我偷出来了,整个过程也就几秒钟。”许某说。

据许某交代,他自2013年4月份以来,长期流窜于薛城夏庄,滕州张汪、官桥等地,专门在集市上盗窃,作案10余起,盗得背包、手机、现金、银行卡、身份证等,涉案价值5万余元。

目前,许某已被刑事拘留,案件正在进一步调查中。

天冷穿得厚了 小心“第三只手”

晚报讯 (记者 杨晓莹)一到冬季,人们就会换上厚重的衣服,对外界的接触不敏感,这便给扒手提供了有利条件。一些扒手在人群拥挤的场所,趁机偷走市民的钱物,滕州市民狄先生就是这样一位受害者。

前几日,狄先生在滕州市某医院的窗口处复印病历,离开窗口后,他发现装在上衣口袋内价值5000余元的手机不见了,随即报警。民警通过调取监控,发现在狄先生复印病历期间,一名身着灰色上衣的中年男子向排队人群中挤靠,与狄先生发生身体接触,该男子将手伸进狄先生口袋,在偷到手机后转身离去。民警通过监控录像锁定了犯罪嫌疑人。

一周后,该男子再次到该医院伺机作案时,被在此蹲守的民警抓获。

据了解,该男子叫孙某,已经是第四次因盗窃被捕了。据孙某交代,他盗窃手机并无高超技巧,主要是趁人多时向受害人身旁挤靠,趁其不备进行盗窃。在夏季,由于人们穿着单薄比较敏感,不容易下手,而在冬天受害人往往感受不到外界的联系,盗窃更容易得手。

民警提醒市民,冬季来临,身着厚衣服出行应提高警惕,保管好随身物品,尽量不要让陌生人靠近。在人多拥挤的地方,应该多加留意身上的贵重物品,不给犯罪分子可乘之机。

老汉驾车闯红灯 撞坏小轿车

得知肇事者家境困难 司机放弃索赔

晚报讯 (记者 黄天鸽)11月25日中午,在市中区西外环与长乐路路口发生一起,一辆电动三轮车与轿车碰撞,事故中轿车多处受损。此次事故是因老汉驾驶电动三轮车闯红灯所引起,当轿车司机了解到老汉家境困难时,便主动放弃向老汉索赔。

据现场目击者张某介绍,他是事故中轿车司机孟某的朋友。当天中午11点40左右,司机孟某驾车和张某沿西外环由北向南行驶,在途经长乐路路口时,信号指示灯为

绿灯,汽车便正常通过。“汽车行驶到路中央时与一辆电动三轮车相撞了,幸亏雪厚路滑,车速都不快,也就是车辆受损,人没事。驾驶电动三轮车的是个50多岁的老汉,事故原因是他闯红灯了。老汉很朴实,看到我们下车后一直向我们道歉。”张某回忆道。

孟某下车检查,发现前保险杠出现凹痕,左侧前门也有明显的划痕,立即打电话通知保险公司,并告知老汉可能需要他担赔偿责任。老汉表示,是自己没看清楚信号灯才

闯了祸,虽然家境不好,但是一定想办法赔偿损失。“我们打量老汉的穿着,棉衣的袖口和衣摆都有明显的磨损,看到他推脱,一直将错误往自己身上揽,我朋友就没有为难他,让他离开,由保险公司和他自己分担车辆修理费。”对于朋友的决定,张某表示赞成。

孟某说完自己的决定,老汉紧紧握住他的手,说不出话来。最后,老汉带着满满的感动,推着电动三轮车慢慢地离开了。